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)محمدعلي مرتضويسيد(- 1

كه سر ادبار  كند و اين ي بيت صورت سؤال از بداقباليِ خود صحبت مي گوينده

. بر سر زانوي خود نهاده است

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه واژه،(

---------------------------------------------- 

)پور خان سپهر حسن(- 2

 هنگام: وانا/ درنگ  بي: ارتجالاً

  )فارسيكتاب ي  نامه واژه واژه،(

----------------------------------------------  

)پور خان سپهر حسن(- 3

  .است» همانندان«با همين املا به معناي » اشباه«ي  واژه

  )فارسيكتاب ي  نامه املا، واژه( 

---------------------------------------------- 

)پور خان سپهر حسن(- 4

، تركيـب»خـورش خسـرواني  «در بيت به معنـي  » خسرواني خورش«ت عبار

جز خسرواني خـورش، طعمـه به«ي  اين عبارت در جمله. وصفي مقلوب است

  . پس از حرف اضافه آمده است و متمم است ،»مخور

  )فارسيكتاب  124ي   صفحههاي ادبي و زباني،  دانش(

---------------------------------------------- 

)آگيتا محمدزاده(- 5

  : توان در ابيات ديد هايي كه مي فعل

ـ » گذشت  مي«ـ » به گفت اندر آيد«ـ » باشد«ـ » نمود مي«ـ » بنشسته بد«

  »ريختي«  ـ» آميختي«ـ » زد«ـ » گفت آمد اندر«

ـ » آن مرغ«ـ » سه شب«ـ » سه روز«: ي پيشين دارند هايي كه وابسته گروه

  )فارسيكتاب  116 و 115 يها  صفحه ادبي و زباني،هاي  دانش(  » هر گون«

)آگيتا محمدزاده(- 6

  .از سوي خانه بيامد طوطيي  خواجه: اش از سوي خانه بيامد خواجه

 .زد طوطيبر سر : بر سرش زد

  )فارسيكتاب  115ي  صفحه هاي ادبي و زباني، دانش(

---------------------------------------------- 

)محمدزاده آگيتا(- 7

  :بررسي ابيات

 . جناسي بارز نيست) الف

 زود ـ دود ) ب

 بارور ـ باربر ) ج

 آزاد ـ  )ستايش(ي زادآ) د

 همين -كمين ـ غمين/ كمان ـ كمين ) هـ

  )فارسيكتاب  118و  117هاي  صفحه هاي ادبي، آرايه(

---------------------------------------------- 

)حميد اصفهاني(- 8

  . عبارتي قرآني است» لي دين لكم دينكم و«ارت عب

  )فارسيكتاب  129و  128هاي   صفحههاي ادبي،  آرايه(

---------------------------------------------- 

)حميد اصفهاني(- 9

  . مفهوم مشترك، ناتواني انسان در تغيير قضا و قدر است

  )فارسيكتاب  127ي  صفحه مفهوم،(

---------------------------------------------- 

)حميد اصفهاني( -10

  .تأثير همنشين استنيز مثل ابيات صورت سؤال،  »1«ي  مفهوم بيت گزينه

  )فارسيكتاب  129ي  صفحهمفهوم، (

)1( و نگارش فارسي
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)درويشعلي ابراهيمي(  -11
»نقـرأ «/ كـه : »الـّذي «/ هـاي آفـرينش   از شـگفتي : »الخلـق  ن عجائبِم« :

ة «جمـع   ،يهـاي  داسـتان : »قصصـاً «/ ميكن ـ خوانيم، مطالعه مـي  مي / » قصـ
  اش درباره: »حولهَ«/ بسيار خيلي،: »جداً«/ جالب: »رائعة«

)، تركيبي7 ترجمه، درس( 
----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -12
،با نشـاط نانوايي : »نشيطخباز «/ در خيابان ما: »في شارعنا«/ بود: »كان«

:»نظاّرته«/ گذاشت داد، مي قرار مي) جا در اين: (»يجعلُ …«/ نانواي فعالي
:»يعمـل  …«/ هايش دو چشمش، چشم: »عينيَه«/ روي: »علي«/ عينكش

 ـ«/ هـر روز : »كـلّ يـومٍ  «/ بـا جـديت  : »بجـدّ «/ كرد كار مي) جا در اين( نم
تا شب تا بعدازظهر، :»إلي المساء«/ از صبح: »الصباح

)تركيبي، 8و  7هاي  ترجمه، درس( 
----------------------------------------------

)زاده عليرضا قلي(  -13
»ماسم فاعل از (دهنده  نجات: »ذنق»يذُنق« /(»تو : »ك)مضاف اليه /(»نم

اشتباهاتدر : »الأخطاءفي «/ واقع شدناز ، از افتادن: »الوقوعِ
هاي ديگر تشريح گزينه

. تواند به صورت فعلي ترجمـه شـود   اسم است و نمي: »منقذ«: »2« گزينة
كـه» منقذ«پس از » ك«ضمير : »ك«)/ نجات دهنده ←نجات مي دهد(

يك اسم است آمده؛ بنابراين نقشش مضاف اليه بـوده و نبايـد بـه صـورت
)نجات دهندة تو ←دهد تو را نجات مي. (مفعولي ترجمه شود

.ترجمة درستي نيستند» كابارت -مانع«: »3«گزينة 
.ترجمه گردد» اشتباهات«جمع است و بايد » الأخطاء«: »4«گزينة 

)تركيبي، 8 ترجمه، درس( 
----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -14
.است» بودم خريده«فعل ماضي بعيد و به معناي » يترَاشتَ نتكُ«

معادل ماضي بعيد فارسي ←فعل ماضي + » كان« :نكته
)تركيبي، 8و  7هاي  ترجمه، درس( 

----------------------------------------------
)درويشعلي ابراهيمي(  -15

اسـت كـه همـين» عدم اجبار در پـذيرش ديـن  «سؤال  مفهوم آية شريفة
.شود مي نيز ديده» 1«مفهوم در گزينة 

هاي ديگر تشريح گزينه
.است» پيروي مردم از حاكمان«وم اين عبارت، مفه  :»2«گزينة 
.كند اشاره مي» نداريديهمراه بودن تعهد با «به : »3«گزينة 
كتاپرستي و اقامه نماز كه يكـي از علائـم بـارز آندعوت به ي» «4«گزينة 
.باشد ميمفهوم اين آية شريفة  »است

)تركيبي، 8و  7هاي  ، درسمفهوم( 

)مريم آقاياري(  -16
، كـرد وجـو   جسـت حيوانـات   دربـارة داستاني كوتاه « :امل عبارتك ترجمة
  »!دادتغيير فارسي آن را به فارسي  -اي عربي نامه لغت با كمكسپس 

با كمك: »مستَعيناً«/ گشت... ، به دنبالِ كردوجو  جست: »عن بحثَ«
كه فعل براي سوم شخص مفرد است، در » تغيير داد: غيَرَ«با توجه به فعل 

  )بحثَ عن. (ي خالي اول نيز فعلي از همين صيغه بايد قرار بگيردجا
)تركيبي، 7 ، درسمفهوم(

----------------------------------------------
)زاده عليرضا قلي(  -17

روزي به سـود تـو و روزي بـه روزگار دو روز است؛«: ترجمة عبارت سؤال
»!زيان تو

در اسـت كـه  » ضاع و احـوال روزگـار  يكسان نبودن او«مفهوم اين عبارت، 
.شود ي ديده ميمفهوم چنين مشابه» 2«گزينة 

)تركيبي، 7 ، درسمفهوم(
----------------------------------------------

)مريم آقاياري(  -18
مفعـول) نقـش (اي را خواسته كه اسم فاعل در محـل اعرابـي    سؤال گزينه

در گزينـة .يـك اسـم فاعـل باشـد     ديگر مفعول عبارت، بايد بيانبه  .باشد
.است اسم فاعل بوده و نقش آن مفعول» مفَعل«بر وزن » ممعلِّ«، »1«

هاي ديگر تشريح گزينه
.فاعل است ولي در نقش مفعول نيست اسم» المتعلِّمون«: »2«گزينة 
و اسم فاعـل اسـت، ولـي در نقـش» الشاّعر«جمع » ءعراالشُّ«: »3«گزينة 

.نيز اسم مفعول و صفت است »ممزوجةً«. مفعول فاعل است، نه
 .ت ولي در نقش فاعل اسـت، نـه مفعـول   اسم فاعل اس» والد«: »4«گزينة 

.اسم فاعل و صفت است» غالياً«چنين  هم
)94و  93 يها  ، صفحه8 ، درسقواعد( 

----------------------------------------------
)شعلي ابراهيميدروي(  -19

/ بسـيار سـتمگر  : ظَلـّام «. ، اسـم مبالغـه هسـتند   »2«ت گزينة تمامي كلما
»بسيار آفريننده: خلاّق/ فهميدهار بسي: فهامة

هاي ديگر تشريح گزينه
جمع مكسـر» طلاّب«./ اسم مبالغه است» بسيار ياريگر: نصار«: »1«گزينة 

.نيست مبالغهاسم » انار: رمان«./ اسم فاعل است» آموز دانش: طالب«
اد « و» نـده كن بسيار حـل : حلاّل«: »3« گزينة اسـم» بسـيار پرسـتنده  : عبـ
.مصدر است »محافظت كردن: حفاظ«اما . اند مبالغه

اســم» بســيار چرخنــده: دوار«و» بســيار پوشــاننده: ســتاّر« :»4«گزينــة 
.نيست مبالغهاسم » باتري: بطّارية«اند اما  مبالغه

)95، صفحة 8 ، درسقواعد( 
----------------------------------------------

)زاده عليرضا قلي(  -20
.مبتداي مؤخّر است» عبرٌ«خبر مقدم و » في هذه«در اين گزينه 

.شود  م ميمجرور است بر مبتدا مقد و گاهي خبري كه به شكل جار
هاي ديگر تشريح گزينه

.است از نوع فعلخبر » سافرت«در اين گزينه : »1«گزينة 
.است از نوع فعلخبر » نقوم«در اين گزينه : »2« گزينة

.است از نوع اسمخبر » فريضة«در اين گزينه : »3«گزينة 
)79تا  77 يها  ، صفحه7 ، درسقواعد( 

)1(زبان قرآن ،عربي
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)كتاب جامع(  -21

/ شعرها، اشعار : »شعارأ«/ شنيديم : »سمعنا«/ كه  هنگاميوقتي، : »عندما«

راجـع بـه: »الأم حـول فضـيلة   «/ اين شعرا، اين شاعران : »عراءهؤلاء الشّ«

/ هـا را تشـويق كـرديم     آن: »شجعناهم«/ برتري مادر  دربارةفضيلت مادر، 

أكثـر«) / إنشـاد مصـدر از بـاب إفعـال اسـت     (بر سـرودن  : »علي الإنشاد«

از جملـه اصـطلاحات پركـاربردي اسـت كـه در(تر  تر و بيش بيش: »فأكثر

  )كم كم، اندك اندك: »اً فشيئاًشيئ«: چنين هم. كند ترجمه كمكمان مي

)ترجمه(

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -22

هاي ديگر تشريح گزينه

.نادرست است» !...هاي  با دندان... د نشو محسوب مي... « :»1« گزينة
.نادرست است» !...هاي با دندان... «: »2« ةگزين
.نادرست است» !...با دم ... آورند  ب ميبه حسا... «: »3« ةگزين

)ترجمه(

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -23

.باشد مي» ها بيني«است و به معناي  »فأن« جمع» انُوف«
)ترجمه( 

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -24

كه نقش مهمي در هضـم غـذارا ي عكند ماي ترشح مي :»2«ترجمة گزينة 
 )»زبان« :صحيح آن( :)خطا(ها  دندان :كند ايفا مي

:هاي ديگر تشريح گزينه

شـاعران و كنـد  ها زنـدگي مـي   حيواني پستاندار كه در كوه : ...»1« گزينة
آهو :.اند هايش را وصف كرده زيبايي چشم

بـه اش ر ارزشمنديكه به خاط است ي قابل اشتعالعماي ،نفت: »3« گزينة
سياه :شود شناخته مي» ...طلاي «

دانـايي زيـرا آن نصـف   ،به خوب سؤال كردن نصيحت شـديم : »4« گزينة
السؤال: است

)ترجمه( 

----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -25

مع مذكّرفعل امر براي ج» تَواضَعوا«، »آموزيد مي: تُعلِّمونَ«با توجه به فعل 
 .است، نه فعل ماضي

)ترجمه( 

)كتاب جامع(  -26
جار و مجروري است كه معناي فعـل پيـدا كـرده» 4« در گزينة» عليكم«

،»1«هـاي    در گزينه» علي«در حالي كه حرف ) بر شما واجب است(است 
.باشد مي) بر روي -بر(به معناي » 3«و » 2«

)قواعد( 
  

  
  
  
  
  

)كتاب جامع(  -27
هستند كه در دو كشـور يهمان كسان) يو فارس يعرب(زبان دو  صاحبان«

، كه بـا مـتن تناسـب»!دادند حيرا ترج رانيدر ا يزندگ يكردند ول يزندگ
.ندارد

)درك مطلب(
----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -28
بـه و سـرودند  يشـعر م ـ  يبه عرب يرانيا يكه ادبا نيا لياعتقاد شما دل به
چه بود؟ نوشتند يم يعرب
علت آن را ترس از پادشاهان مطـرح كـرده اسـت كـه بـر: »2« گزينةدر 

.اساس متن نادرست است
)درك مطلب(

----------------------------------------------
)كتاب جامع(  -29

آمد؟ يبه شمار م بيع يزبان عرب ريحكم به غ صادر شدنچرا : سؤال
بـه يزبـان علـم و مؤسسـات حكـومت     ين كه زبان عربتوجه به متن چو با

 .قابل قبول نبود يزبان عرب رينوشتن احكام به غ نيبنابرا ،رفت يشمار م

)درك مطلب( 
----------------------------------------------

)كتاب جامع(  -30
هاي ديگر تشريح گزينه

نقـش مبتـدا ي اسميه آمده اسـت و  در ابتداي جمله» هؤلاء«: »1« گزينة
.دارد

يك اسم است، نه يك» بعد«اليه است، زيرا  مضاف» تأسيس«: »2« گزينة
.حرف جرّ

فارسـي،«عموما كلمـاتي ماننـد   . نقش صفت دارد» الفارسية«: »3« گزينة
.نقش صفت را دارند) نسبت» ي«+ اسم (» ...عربي، ديني و

)درك مطلب( 

 :مطلبترجمة متن درك

چه دارنـد هاي وجود ارتباط بين عربي و فارسي وجود دانشمنداني است كه از آن از نشانه
هـا آن ةاز جمل ـ. ب دو زبـان مشـهور هسـتند   كنند و اينان بـه صـاح   با دو زبان تعبير مي

چه از  است كه به آن» حافظ شيرازي«و » خاقاني«، »عنصري«، »منوچهري«، »سعدي«
تـا زمـان نو از زمان خلفـاي راشـدي  ! ندكرد افتخار مي نداختيار داشت درهاي عربي  لغت

! شد كه حكمي از قصر سلطان بغير از عربي صادر شود ب ميمحمود غزنوي عيب محسو
فارسي و شكوفايي زبان فارسي جايگاه  هاي و شايان ذكر است كه بعد از تاسيس حكومت

رسيد كه جـدايي وضعيتيگرديد و كار به  والازبان عربي تضعيف نشد، بلكه حفظ شد و 
!بين آن دو امر غيرممكني شد
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5: صفحةدهم عمومي پاية98ارديبهشت  13 آزمون -) 7( پروژة

)كبير مرتضي محسني(-31

زد و قصد ملاقات با ايشان را را مي) ص(پيامبر  كسي در خانةهنگامي كه 

زد و كرد و موهاي خود را شانه مي ضرت ابتدا به آينه نگاه ميحداشت، آن 

:فرمايد آراستگي مي دربارة) ع(امام صادق  .درك لباس خود را مرتب مي

او خود ر دوست دارد و از نپرداختن به خود خداوند آراستگي و زيبايي را«

».آيد ژوليده نشان دادن، بدش مي

  )137، صفحة 11 درس(

----------------------------------------------  

)بقا محمد رضايي(-32

روي در آراستگي و توجه بيش از حد به آن، باعث غفلت انسان از هدف زياده

شود كه عاقبتي جز دور شدن از اصلي زندگي و مشغول شدن به كارهايي مي

سطحي وكند كه برخي افراد به دليل امور  انسان عفيف حيا مي. نداردخدا 

.دنكوچك، زبان به تحسين و تمجيد او بگشاي

  )139، صفحة 11 درس(

----------------------------------------------  

)حامد دوراني(     -33

در اين حديث منظور از اسب، نفس است و كساني كه بر اسب هاي چموش و

.افتند اند سوارند، عاقبت در آتش مي لجام پاره كردهسركش كه 

)123ة ، صفح10 درس(

----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(     -34

كند و آراستگي خود را در انسان عفيف چه مرد و چه زن، خود را كنترل مي

يكي. شود نمي دچار) تندروي در آراستگي(دارد و به تبرج  حد متعادل نگه مي

)139ة ، صفح11 درس(  .هاي عفاف، آراستگي و مقبوليت است از جلوه

----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(     -35

اگر در هنگام گفتن تكبير به بزرگي خداوند بر همه چيز توجه داشته باشيم،

.اهيم كردوتوجه نخهاي ديگر در نظرمان كوچك خواهد شد و به آنان  قدرت

)125 ة، صفح10 درس(

)پور امين اسديان(     -36

وجوب روزه مربوط به مسافري است كه براي انجام كار حرام سفر كرده باشد

و اجتناب از روزه مربوط به مسافري است كه بخواهد) خودداري(و امساك 

  .كمتر از ده روز در جايي كه سفر كرده، بماند

)131 ة، صفح10 درس(

----------------------------------------------  

)تبريز -فيروز نژادنجف(-37

.آراستگي يعني بهتر كردن وضع ظاهري و باطني و زيبا نمودن اين دو

اش به سوي دوستان خود خداي تعالي دوست دارد وقتي بنده«حديث 

.، با مفهوم آراستگي در ارتباط است».رود، آماده و آراسته باشد مي

  )137، صفحة 11رس د(

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-38

اگر فرزند با نهي پدر و مادر به سفري برود كه آن سفر بر او واجب نبوده

.اش را بگيرد است، بايد نماز را تمام بخواند و روزه

  )131 ، صفحة10درس (

----------------------------------------------  

)حامد دوراني(-39

شراب وخواهد با  شيطان مي …«: خوانيم سورة مائده مي 91و  90در آيات 

»…بين شما دشمني و كينه ايجاد كند و  قمار

  )127، صفحة 10درس (

----------------------------------------------  

)حامد دوراني(-40

فرو بردن تمام بدن و سر در آب از استفراغ عمدي، سيگار كشيدن، استمناء،

.مبطلات روزه است

  )130، صفحة 10درس (

) 1(دين و زندگي 
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6: صفحةدهم عمومي پاية98ارديبهشت  13 آزمون -) 7( پروژة

  

)سپيده عرب(-41

وقـت بيـداربيدار شويد، بهتر است كه تـا دير  زماني كه بايد صبح زود«: ترجمة جمله

».نمانيد كه تلويزيون تماشا كنيد

نكتة مهم درسي

“in”  مناسب براي  حرف اضافة“the morning”  فعـل وجهـي    از. اسـت“should”

بايد شكل منفي فعل وجهي را با توجه به معني جمله. كنيم پيشنهاد استفاده مي براي ارائة

.بريمكار ب به

)گرامر( 

----------------------------------------------

)فريبا توكلي(-42

استم ـ توانيـد بعـداً  مي. مدير در حال حاضر سرش بسيار شلوغ است«: ترجمة جمله

»بگيريد؟

نكتة مهم درسي

.استفاده كرد ”can“ توان از دبانه ميخواست مؤالي براي دردر جملات سؤ

)گرامر( 

---------------------------------------------- 

)سپيده عرب(-43

خارجي) 2  خانگي ) 1

نواز مهمان )4  پرانرژي ) 3

)كلوز تست( 

---------------------------------------------- 

)سپيده عرب(-44

بالايِ )2جلويِ) 1

 زيرِ )4بينِ) 3

كلوز تست( 

---------------------------------------------- 

)سپيده عرب(-45

ابري )2مراقب )1

مشهور )4ناآشنا) 3

)كلوز تست( 

)سپيده عرب(-46

.ده كنيماستفا ”should“توانيم از فعل وجهي پيشنهاد مي براي ارائة

)كلوز تست( 

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(-47

اش بـه انگشـت سـبابه   يك ميمون با فشار دادن انگشت شست خـود  «: جمله ترجمة

 ».كوچك را بردارد تواند اشياء مي

)درك مطلب( 

----------------------------------------------

)ديميرحسين زاه(-48

 ».مانند ندارند هاي دست بسياري از حيوانات پنجه ،طبق متن«: جمله ترجمة

)درك مطلب( 

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(-49

ها در بيرون ريزند، زيرا ميمون نارگيل مي شكارچيان برنج را داخل تلة«: لهجم ترجمة

».آوردن برنج از آن مشكل دارند

)درك مطلب( 

----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(-50

نارگيل به اين بستگي دارد كه آيا ميمـون موفقيت يا شكست يك تلة«: هجمل ترجمة

»).يا خير(برنج را رها خواهد كرد 

)درك مطلب( 

)1(زبان انگليسي 
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8: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 ارديبهشت 13آزمون  -  )7(پروژه 

  )سوران عبدخدا(  »2«گزينة   -51

soran 

   5 4 3 5ها تعداد حالت 60 4 3

  )126تا  119 هاي هصفح، شمردنشمارش، بدون ، 1 رياضي(

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   -52

:در آخر باشد» ز«در اول و » ي«د باي

     !


 4 2 122
Áp

 

  )140تا  127 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   -53

A B F C
A C :

A D C

         

2 1 1

2 2

2 4 2 6
2 2 4

C A
C A :

C F B A

      

1

2 1 1

1
1 2 32

  6 3 ضرب طبق اصل 18

  )126تا  119 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )پور خان سهيل حسن(  »3«گزينة   - 54

I

II

III

P

P

P







26
100

8
100

41
100

I II IIIP(A B) P P P      26 8 41
100 100 100

درصد  75 75100

  )151تا  142 هاي صفحهاحتمال،  آمار و، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )پور خان سهيل حسن(  »4«گزينة   - 55

:دهيم را درون يك بسته قرار مي» طيس«حروف كلمة 

ط  ي  س   ا  ن  غ  م

حرف كنـار هـم 5تعداد حالات چينش . كنيم بسته را مانند يك حرف فرض مي حال

تواننـد بـا هـم مـي    نيـز  »س«و » ي«، »ط«اما بايد دقت كنيم كه حروف . است 5!

:برابر است با حالاتكل اين تعداد پس . پذير است حالت امكان 3!كه به  جا شوند جابه

! !   5 3 120 6 720 

  )132 تا 127هاي  هصفحشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -56

كه اگر باشد 9يا  5 ،1يعني بايد  ؛جاي خالي داريم كه رقم يكان بايد فرد باشد شش

در خانـه اولامـا  مانـد   ديگر بـاقي مـي   رقم 5ها را در خانه آخر قرار دهيم  يكي از آن

:انتخاب داريم 4خانه اول براي دهيم بنابراين توانيم قرار  صفر را نمي

 2884 4 3 2 1 3
 

اول صفر و ةخان  آخر يكي از ةخان

فرد ارقاميكي از   9 يا 5 ،1فرد  ارقام

توان نوشت مينرا 

  )126تا  119 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

عادي )1( رياضي
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9: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 ارديبهشت 13آزمون  -  )7(پروژه 

  )امين نصراله(  »2«گزينة   -57

  4 هيچ زني حضور نداشته باشد :ها  تعداد تيم 43

       2 4 2 6 121 يك زن حضور داشته باشد :ها  تعداد تيم 2

  4 12 ها تعداد كل تيم 16

  )140تا  133 هاي صفحهون شمردن، شمارش، بد، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »1«گزينة   - 58

باشد 5تواند  صدگان نمي

شود تر مي بزرگ 400چون از 

:فرد تعداد اعداد سه رقمي   
  

2 3
3 5

2 3 2 12


  )126تا  119 هاي صفحه، شمردنشمارش، بدون ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »4«گزينة   -59

: A ها رو بيايد كه حداقل يكي از سكه پيشامد آن.

: A دنهر دو پشت بياي(د نها رو نياي يك از سكه كه هيچ پيشامد آن.(

n(S)    2 2 6 24

n(A) n(S) n(A )      24 1 1 6 18

n(A)P(A) n(S)   18 3
24 4

  )151تا  142 هاي صفحهآمار و احتمال، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )اجلاليكاظم (  »2«گزينة   -60

چون در اين صورت بايد رقم صدگان هـم ،تواند صفر باشد توجه كنيد رقم يكان نمي

رقـم دهگـان. توانـد باشـد   مـي  8و  6، 4، 2پس رقم يكان يكي از اعـداد   ،دصفر باش

رقم صدگان هم بـا رقـم يكـان برابـر. باشد 9و  …، 2، 1، 0تواند هريك از اعداد  مي

پس  ،است  1 10 4 .حالت وجود دارد 40

  )126تا  119 هاي صفحه، شمارش، بدون شمردن، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )امين نصراله(  »4«گزينة   -61

.شود كه حداقل يكي از دو عدد زوج باشد ضرب دو عدد زماني زوج مي حاصل

A :ضرب دو عدد انتخابي پيشامد زوج بودن حاصل

n(S)  
   
 

9 9 8 362 2

 
   
 

4 4 3 62 انتخاب دو عدد زوج2

   
     
   

4 5 201 انتخاب يك عدد زوج و يك عدد فرد1

n(A)
n(A)P(A)
n(S)

   

   

20 6 26
26 13
36 18

  

  )151تا  142هاي  هصفحآمار و احتمال، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(  »3«گزينة   - 62

 


 
   


 
 ! !     1 9 1 93 2 5760 3 1 2

Sz«ÄI] Sz«ÄI]Â±ø oÿº 3 JIhTºH Â±ø oÿº 2 JIhTºHoÿº 3 oÿº 2oÿº 9 pH oÿº 9 pHJIhTºH JIhTºH
½kºIμÃ¤IM ½kºIμÃ¤IMj¼zº j¼{

انتخـاب نشـود و حـالتي كـه علـيگيريم، حالتي كه علي  دو حالت در نظر مي: تذكر

امـا دو نفـر ،باشـد  تواند رئـيس  شود، تنها مي زماني كه علي انتخاب مي. انتخاب شود

.هاي ديگر جايگزين دارند ديگر براي سمت

  )140تا  126 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )مشينيزهره را(  »2«گزينة   - 63

مـثلاً . آورنـد  ميبرابر نباشند، يك حالت جواب را به وجود  اعداد رو شدهها اگر  در تاس

) تنها حالت مطلوب 6و  1اعداد  , )6 برابـر Aبنابراين پيشامد . آورند وجود مي را به 1
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:عدد 6عدد متفاوت از  2با انتخاب  است

 n(A)   6 6 5 152 2

n(S)   6 6 36

n(A)P(A) n(S)  15 5
36 12

  )151تا  146 هاي صفحهآمار و احتمال، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )علي ارجمند(  »4«گزينة   -64

قرار بگيـرد بايـد كه يك نفر بين دو برادر براي اين. است 7!تعداد كل حالات برابر با 

)هـاي   دو برادر در يكي از جايگـاه  , )1 3  ،( , )2 4  ،( , )3 5  ،( , )4 )و  6 , )5 قـرار 7

:برابر است با ي مطلوبها التبگيرند كه در نتيجه تعداد ح

n(A) ! ! !    5 2 5 10 5

!P(A) !
  


10 5 10 5

7 7 6 21

  )150تا  141 هاي صفحهآمار و احتمال، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة   -65

:بايد به صورت زير قرار گيردها  كتاب

شيمي     رياضي  رياضي  شيمي       رياضي  رياضي  شيمي       رياضي  رياضي  شيمي  

هـا توانند در جايگـاه  حالت مي4! هاي شيمي به و كتاب 6! هاي رياضي به كه كتاب

:بنابراين. قرار گيرند

! ! 6   تعداد حالات4

  )132 تا 127هاي  هصفح، شمارش، بدون شمردن، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(»4«گزينة   -66

1است كه در  6!حالات  كل: روش اول
. گيـرد  قـرار مـي   cو  a  ،bقبـل از   eهـا   آن4

!  :بنابراين تعداد حالات مورد نظر برابر است با  6 720 1804 4

را در جـاي اول e. انتخاب نمـود  eو  a  ،b  ،cمكان براي  4توان ابتدا  مي: روش دوم

بـهحرف باقيمانده را  2ديگر قرار داد سپس  جاي 3حالت در  3!قرار داد و بقيه را به 

:رتب نمودجاي باقيمانده م 2توان در  حالت مي 2!

  ! !     6 3 2 15 6 2 1804

  )140تا  133 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »3«گزينة   -67

x x x x (x ) (x )         2 230 30 0 6 5 0

xx 
  

6
5

¡ ¡
¡ ¡ ù

x x x x (x ) (x )          2 230 102 132 0 11 12 0

xx 
  

11
12

¡ ¡
¡ ¡ ù

  )140تا  133 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   -68

         n n n n n, a b a b nk k k a b
       

1
1 1 IÄ

                               8 9 8 10 9 9 10 10 10 11 11
5 5 6 5 6 5 5 6 5 6 5
 

  )140تا  133هاي  هصفحشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  
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  )حسن تهاجمي(  »4«گزينة   -69

           
 

P(A)
 

     

4 6 4 6 4 6
2 1 1 2 0 3 6 6 4 15 1 20

12010
3

   36 60 20 116 29
120 120 30

  )151تا  142 هاي صفحه، لآمار و احتما، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »1«گزينة   -70

توانيم يـك چهارضـلعي كه روي اضلاع مثلث انتخاب كنيم مياي  نقطه 4به ازاي هر 

توانـد رأس يك چهارضـلعي مـي   ود حداكثربايد دقت كنيم كه  فقط. محدب بسازيم

:روي يك خط باشد، بنابراين تعداد حالات برابر است با

                         1 2 3 1 2 3 2 3 3 6 3 121 2 1 1 1 2 2 2  

ها يكي از رأس  ها يكي از رأس  دو رأس روي

AC روي   و دوAB روي   ، يكAB دو ،

ACرأس روي   ACرأس روي   ديگررأس 

ديگر يك رأسو   دو رأس ديگرو   BCروي 

باشند BCروي   باشند BCروي   باشند

  )140تا  133 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )سوران عبدخدا(  »2«گزينة   -71

soran 

   5 4 3 5ها تعداد حالت 60 4 3

  )126تا  119 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   - 72

:در آخر باشد» ز«در اول و » ي«بايد 

     !


 4 2 122
Áp

 

  )140تا  127 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   - 73

A B F C
A C :

A D C

         

2 1 1

2 2

2 4 2 6
2 2 4

C A
C A :

C F B A

      

1

2 1 1

1
1 2 32

  6 3 18

  )126تا  119 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )آرش كريمي(  »2«گزينة   -74

fاول بـا توجـه بـه شـكل     . كنيم به كمك انتقال نمودار تابع را رسم مي (x) نمـودار

f (x ) fم اين نمـودار كافيسـت نمـودار    كنيم كه براي رس را رسم مي 3 (x)  3را

fواحد به سـمت راسـت منتقـل كنـيم، سـپس بـراي رسـم نمـودار          (x ) 3 3

در اين صورت بـه. كافيست نمودار مرحلة قبل را سه واحد به سمت بالا منتقل كنيم

.رسيم مي» 2«نمودار گزينة 

  )117تا  113 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »3«گزينة   -75

ها ظاهر شود، پس تعداد حالات قرار گرفتن در همة آن» شهر«چون قرار است كلمة 

شهرهاي قرار گـرفتن  بنابراين جواب، تعداد حالت. تيك اس» شهر«حروف كلمة 

موازي) 1(رياضي 
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.است 5!كنار هم است و جواب برابر 

  )132تا  127 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »3«گزينة   -76

براي حل سؤال اين. آيند كنار هم مي» يد«و » دي«به دو حالت » ي«و » د«حروف 

:بنابراين جواب مورد نظر برابر است با. گيريم دو حرف را يك حرف در نظر مي

!2 7 

  )132تا  127 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »1«گزينة   - 77

fضابطة تابع هماني به صورت (x) x بنابراين. است:

 a b a
a b b
   


  

1 1 1
0 1

g(x):بنابراين ( ) x    1 1 1 1 2

:زير است يك تابع ثابت است و نمودار آن به شكل gپس 

  )111تا  109 هاي صفحهتابع،  ،1رياضي (

----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -78

باشـد كـه 9و يا  5، 1شش جاي خالي داريم كه رقم يكان بايد فرد باشد؛ يعني بايد 

ماند اما در خانـه اول يديگر باقي م رقم 5ها را در خانه آخر قرار دهيم  اگر يكي از آن

:انتخاب داريم 4توانيم قرار دهيم بنابراين براي خانه اول  صفر را نمي

 2884 4 3 2 1 3
 

اول صفر و ةخان  آخر يكي از ةخان

يكي از اعداد فرد  9يا  5، 1فرد  ارقام

توان نوشت را نمي

  )126تا  119 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )امين نصراله(  »2«گزينة   -79

  4 هيچ زني حضور نداشته باشد :ها  تعداد تيم 43

       2 4 2 6 121 يك زن حضور داشته باشد :ها  تعداد تيم 2

  4 12 ها تعداد كل تيم 16

  )140تا  133 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )كريم نصيري(  »2«گزينة   - 80

fابتدا برد تابع : روش اول (x) مقادير تابع را به ازاي ابتدا و انتهـاي پس. يابيم را مي

xدامنه و  بازة  :آوريم دست مي به 2

x f ( )        1 1 1 2 3 1 3 )ابتداي دامنه( 2

x f ( )       5 5 5 2 3 3 3 )انتهاي دامنه( 0

f ( )       2 2 2 3 0 3 3

)كمترين مقدار حاصل  )3 يريمگ ها نتيجه مي ترين مقدار صفر است و از آن و بيش

برد تابع برابر  ,3 به تمام مقادير ايـن بـازه نتيجـه 2اكنون با افزودن عدد . است 0

fشود برد تابع  مي (x)  ]برابر  2 , ]1 .است 2

را در بازة  fبا استفاده از انتقال نمودار، تابع : روش دوم ,1 واحـد بـه 2به انـدازة   5

fسمت بالا برده و تابع  (x)  :يابيم را مي 2

f (x)2

  )117تا  109 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

ت  ا   ن س
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  )زاده سهند ولي(  »3«گزينة   -81

پـذير اسـت لـذا بخـش  3رقمي بسازيم، عدد حاصل بـر   5ه، هر عدد با ارقام بيان شد

:را بررسي خواهيم كرد 5پذيري بر  فقط بخش

   , ,

3 3 2 1 1
5 4 7 0
 

  18 12 30
   ,

2 3 2 1 1
4 7 5
 

  )126تا  119 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »2«گزينة   -82

تواند صفر باشد، چون در اين صورت بايد رقم صدگان هـم توجه كنيد رقم يكان نمي

رقـم دهگـان. توانـد باشـد   مـي  8و  6، 4، 2صفر باشد، پس رقم يكان يكي از اعـداد  

ان هم بـا رقـم يكـان برابـررقم صدگ. باشد 9و  …، 2، 1، 0تواند هريك از اعداد  مي

است، پس  1 10 .حالت وجود دارد 4

  )126تا  119 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »3«گزينة   -83

f ( )f ( ) g( ) f ( )
f ( ) g( ) f ( )

 
  

22 2 3
3 3 8 2

f ( )

f ( ) f ( )

 



3 2
3 3 2
f ( ) f ( ) , f ( )




 
      

8
2 3 6 3 3 2 1

 

fبا فرض (x) ax b  داريم:  

f ( ) a b
a , b

f ( ) a b
f (x) x

      
         

   

3 3 3 3 2 32 1 2 1
2 3

f ( ) ( ) ( )   
11 2 3 22 2

  )117تا  109 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(  »3«گزينة   - 84

 


 
   


 
 ! !     1 9 1 93 2 5760 3 1 2

Sz«ÄI] Sz«ÄI]Â±ø oÿº 3 JIhTºH Â±ø oÿº 2 JIhTºHoÿº 3 oÿº 2oÿº 9 pH oÿº 9 pHJIhTºH JIhTºH
½kºIμÃ¤IM ½kºIμÃ¤IMj¼zº j¼{

انتخـاب نشـود و حـالتي كـه علـيگيريم، حالتي كه علي  دو حالت در نظر مي: تذكر

امـا دو نفـر ،باشـد  تواند رئـيس  شود، تنها مي زماني كه علي انتخاب مي. انتخاب شود

.هاي ديگر جايگزين دارند ديگر براي سمت

  )140تا  126 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة   - 85

:بايد به صورت زير قرار گيردها  كتاب

شيمي     رياضي  رياضي  شيمي       رياضي  رياضي  شيمي       رياضي  رياضي  شيمي  

هـا توانند در جايگـاه  حالت مي4! هاي شيمي به و كتاب 6! هاي رياضي به كه كتاب

!:بنابراين. قرار گيرند ! 6   تعداد حالات4

  )132 تا 127هاي  هصفح، شمارش، بدون شمردن، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )نظم رحيم مشتاق(  »1«گزينة   -86

)ة ها را در نقط xچون اين سهمي محور  , )4 كنـد پـس ضـابطة تـابع را قطـع مـي   0

fتوان به صورت  مي (x) a (x ) (x b)  4 در نظر گرفت پس:

( , ) a ( ) ( b) a ab


            
7

3 21 3 4 3 21 21 7 21


a ab   3 3

( , ) a ( ) ( b) a ab a ab           1 3 1 4 1 3 3 3 3 1

a ab

a ab
a ab
a a b b

  

  
   

         
1

3 3
1

4 4 1 1 1 0

f (x) (x ) x x (x ) x x         21 4 4 4

f ( )    2 4 8 عرض رأس    و     4 


4 طول رأس22
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 ,  برد تابع 4

  )117تا  109 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )ايمان نخستين(  »4«ة گزين  -87

1است كه در  6!كل حالات : روش اول
.گيـرد  قـرار مـي   cو  a  ،bقبـل از   eهـا   آن4

!  :بنابراين تعداد حالات مورد نظر برابر است با  6 720 1804 4

را در جـاي اول e. انتخاب نمـود  eو  a  ،b ، cمكان براي  4توان ابتدا  مي: روش دوم

بـهحرف باقيمانده را  2جاي ديگر قرار داد سپس  3حالت در  3!قرار داد و بقيه را به 

:جاي باقيمانده مرتب نمود 2توان در  حالت مي 2!

  ! !     6 3 2 15 6 2 1804

  )140تا  133 هاي صفحهدون شمردن، شمارش، ب، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )زاده سهند ولي(  »2«گزينة   - 88

         n n n n n, a b a b nk k k a b
       

1
1 1 IÄ

                               8 9 8 10 9 9 10 10 10 11 11
5 5 6 5 6 5 5 6 5 6 5
 

  )138ة صفحشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )غلامرضا نيازي(  »4«گزينة   -89

fرسم تابع  ابتدا براي (x )1 نمودار ،f (x)  منتقـلواحـد بـه سـمت راسـت      1را

fبراي رسم  كرده و سپس (x ) 1 fنمودار  ،1 (x )1  سـمت بـالابـه  واحـد   1را

.كنيم منتقل مي

  
  

ag ,
b

a b c d
cg ,
d

             


11 3 3 811 5 5

¾¹¶Hj

joM

  )117تا  109 هاي صفحهتابع، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   -90

    a bn n
a b a b n


 

 

x x x x     2 26 6 0

x
(x ) (x )

x
       

22 3 0 3
¡ ¡ ù
¡ ¡

x x x x      2 26 14 20 0

x
(x ) (x )

x
       

55 4 0 4
¡ ¡ ù
¡ ¡

  )140تا  133 هاي صفحهشمارش، بدون شمردن، ، 1رياضي (

----------------------------------------------  
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15: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 ارديبهشت 13آزمون  -  )7(پروژه 

)محمدي عاطفه خان(       »1«گزينة   -91

ــكل در  ــل شـ ــفحة دو مقابـ و ABCDصـ

DCGH  صـفحة هر دو بر ADHE عمـود

ــي ــن هســتند ول ــديگردو  اي ــا يك صــفحه ب

بنــابراين گـزارة بيــان شــده در ،انــد متقـاطع 

.ستنيدر حالت كلي درست » 1«گزينة 

  )86تا  78هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

)محمد بحيرايي(         » 3«گزينة   - 92

يا با هر صفحة عمـود بـر DHدر نتيجه عمود است و  ABCDبر صفحة  DHخط 

.موازي است و يا به تمامي درون آن قرار دارد ABCDصفحة 

  )86تا  78 هاي هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

)فرشاد مهرافشان(         » 2«گزينة   - 93

.استدرست » الف« ةگزار

صفحه بر آن عمـود شمار بيتوان  از هر نقطة غير واقع بر يك صفحه، مي: »ب«گزارة 

.كرد

اي عمـود باشـد، لزومـاً بـر آن اگر خطي فقط بر يكي از خطـوط صـفحه   :»پ«گزارة 

در واقع شرط عمود بـودن خـط بـر صـفحه آن اسـت كـه خـط. صفحه عمود نيست

.خط متقاطع از صفحه در محل تقاطع عمود باشدموردنظر بر دو 

  )86تا  78 هاي هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

)آبادي علي فتح(          »4«ينة گز  -94

شمار خط بـه بي Aمطابق شكل، از نقطة 

ايـن خطـوط همگـي. گـذرد  مي Pموازات 

قـرار دارنـد كـه Qاي ماننـد   درون صفحه

اي تنها صفحه Qهمچنين . است Pموازي 

Pگـذرد و مـوازي    مي Aاست كه از نقطة 

.است

  )82 تا 78هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(         » 3«گزينة   -95

مـوازي باشـد، Pبا صفحة  d1مطابق شكل زير اگر خط . نادرست است»الف«گزارة 

.قرار داشته باشد Pتواند خارج صفحة  مي d2آنگاه خط 

تواند شـامل دو خـط مـوازي مي Pمطابق شكل زير صفحة . درست است» ب«گزارة 

d1  وd2 باشد.

را قطع كند، لزومـاً d2و d1يكي از دو خط Pاگر صفحة . درست است» پ«گزارة 

.را نيز قطع خواهد كردديگري 

  )81ة صفح 3مشابه كار در كلاس، 1هندسه (

----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة   -96

:باشد به صورت زير مي) 3(و ) 2(، )1(هاي ديده شده از هريك از نماهاي  شكل

)1(نماي 

a  4 

)2(نماي 

b  5 

)3(نماي 

c  3 

a: نتيجه در b c 4 5 3 12     .

  )91تا  87 هاي هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

)1( هندسه
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16: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 ارديبهشت 13آزمون  -  )7(پروژه 

)فرشاد فرامرزي(  »4«گزينة   -97

هـاي و از هر يك از مكعـب ) جز وجه پايين آن بهتمام وجوه ( وجه  5از مكعب بالايي 

شـود، بنـابراين ديـده مـي  ) هاي بالايي و پـاييني  جز وجه بهتمام وجوه ( وجه  4ديگر 

:شده برابر است با مشاهده Fهاي  تعداد حرف

  8 4 5 37

)91 تا 87هاي  هصفح، 1هندسه ( 

----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(         »  1«گزينة   -98

گيرند دو وجه ها قرار مي هايي كه در وسط يال مكعب

:پس داريم .يال دارد 12هر مكعب . رنگ شده دارند

  12 3 شده دارند هايي كه دو وجه رنگ تعداد مكعب 36

قـرار ي مكعـب اصـلي  ها در وسط وجه هايي كه مكعب

هـر. هسـتند يك وجـه رنـگ شـده    تنها دارند، داراي 

:پس داريم .وجه دارد 6مكعب 

  6 9 شده دارند هايي كه يك وجه رنگ تعداد مكعب 54

36ها،  نتيجه نسبت مكعب در
2يا 54

.است 3

  )91 تا 87هاي  هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

)محمدي عاطفه خان(  »2«گزينة   -99

مكعـب مسـتطيل داده يرو هاي نماهاي چپ، بالا و روبه بنا به فرض مجموع مساحت

:متر مربع است، پس داريم سانتي 15شده برابر 

ac bc ab  15 

:برابر است با cو  a  ،bاما مساحت كل مكعب مستطيل به ابعاد 

S (ab ac bc)     2 2 15 30®¨ 

  )91تا  87 هاي هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  

)سيد سروش كريمي مداحي(  »1«گزينة   - 100

.آوريم دست مي را به AOبا توجه به شكل ابتدا طول 

  .كنـيم  را رسم مـي  AMميانة براي اين كار، 

:داريم

ABC : BC AB AC2 2 2 2 218 24   


BC  30

AM  :پس .دانيم طول ميانة وارد بر وتر نصف وتر است مي 15

:كنند، بنابراين يكديگر را قطع مي 1به  2ها به نسبت  همچنين ميانه

AO AM 
2 103

در ايـن Aپس بر تمـام خطـوط گذرنـده از     ،عمود است ABC ةبر صفح ADيال 

:داريم و عمود است AOبر  ADدر نتيجه  .عمود است صفحه

A O D : DO AD AO DO


     2 2 2 2 224 10 .الزاويه است قائم26

  )86تا  83 هاي هصفح، 1هندسه (

----------------------------------------------  
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17: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 ارديبهشت 13آزمون  -  )7(پروژه 

  )زهرا احمديان(  »2«گزينة   - 101
مقـدار مشـخص را ، متغيرهاي ترموديناميكي گـاز، يـك تـك   ترموديناميكي در تعادل

و دمـايحال اگر گاز را به سرعت گرم يا سرد كنيم، نقاط مختلف گـاز، فشـار   . دارند
يعني بايد منتظر ماند تا تعادل ترموديناميكي دوبـاره برقـرار .يكساني نخواهند داشت

.شود تا بار ديگر بتوان دما و فشار يكساني به نقاط مختلف گاز نسبت داد
.ها صحيح هستند ساير گزينه

  )144تا  142 هاي هصفح، ناميكيترمود، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »2«گزينة   -102

PV nRT P, V,T
SMIY Â§Ã¶I¹Äj¼¶oU ÁIÀoÃûT¶ SMIY 

P V P Vn R n R
T T

   1 1 2 21 2
1 2

  

mn N HM
N H

N H

m m
n n

M M


   2 2

2 2
2 2

H
H

m
m g   2

2
42 328 2

  )143و  142 ،136، 135 هاي هصفحترموديناميك،  دما و گرما، ،1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )رامشينيزهره (  »4«گزينة   -103
كه در پايان فرايند، پيستون نسبت به حالت اولية خـود، بـدون تغييـر با توجه به اين

:بنابراين ،ماند وضعيت مي
P P

n T n T

P P Pa

A cm m
mgP P PaA

n mol , n mol
T K







 

  


     


   

  

1 2
1 1 2 2

5
1

2 4 2

5 5
2 4

1 2
1

10
25 25 10

20 1010 1 8 10
25 10

2 2 1 3
27 273 300

/





T K
T


   
 

5 5
2

2

10 1 8 10 3602 300 3
/ 

  )136و  135 ،131 هاي هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »1«گزينة   -104
: P mmHg P mmHg mmHg   1 760 760 760 فشار اولية گاز

mmHg1520

جيوه به شاخة سمت راست، جيوه در شاخة سمت چپ بـالاتر رفتـه و با اضافه كردن

.)شوند حذف مي 4و  2هاي  گزينه(شود  حجم گاز كم مي

: P mmHg P 2 1140  فشار نهايي گاز

mmHg mmHg mmHg  1140 760 1900 

P V P V V V     1 1 2 2 1 21520 Tثابت 1900 :

V V V V V V V V         2 1 2 1 1 1 1
4 4 1
5 5 5

VV
V V

1

1 1

1
15100 100 100 205 %


         درصد تغيير حجم

.يابد كاهش مي %20بنابراين حجم گاز محبوس درون لوله 

  )134و  133هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة   - 105
ABW  :حجم است، پس هم ABكه فرايند  با توجه به اين 0

PV
AB V V AB

CQ Q nC T V P QR
       0 0

با افزايش حجم صورت گرفتـه  BCچون فرايند نين چهم. فشار است هم BCفرايند 
:، پساست

BCW 0 
VP

BC P BC
CQ nC T P V QR

      0 0

:بنابراين

T AB BC T BCW W W W W     0 0 

T AB BC TQ Q Q Q   0

Cكه  با توجه به اين C A AP V P V  است، پس در كل فرايندABC داريم:

  C A T T T TT T T U U Q W Q W            0 0
SLX¶ SLX¶ Âÿ¹¶

  )152تا  144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »1«گزينة   -106

V L m3 33 3 10  

عادي )1( فيزيك
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PVn mol
RT

 
   



5 310 3 10 1
88 300 

:بنابراين

PQ nC T ( ) J        1 7 8 270 300 1058 2
.گرما از دست دهد J105بنابراين گاز بايد 

  )152تا  148هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -107
زيرا نمودار به صـورت(فشار است  تراكم هم به فرايند مربوط شده داده V-T نمودار
كـاهش يافتـه حجـم گـذرد و   كه امتداد آن از مبدأ مختصـات مـي   است راستي خط
Qدقت كنيد چون دما كاهش يافته است،  )..است J 700 بنابراين .است:

PP

P

U Q W W P V P V
CQ Q Q nC T P VR

R R
C R

     
      

 
      

1 1 1

2 51 1 17 7 7
2

Q JU U U JQ
       


7005 5 5007 700 7

  )152تا  148و  145،  144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »3«گزينة   -108
در. دررو هسـت  چون فرايند به صورت خيلي سريع انجام شده است، فرايند از نوع بي

Qدررو  فرايند بي 0 است و فرصت تبادل گرما وجود ندارد:

Q W
U Q W U W U

 
        0 0 0»nnjïÂM k¹ÄHoÎ ´¨ HoU

:استمقابل به صورت  تراكمدررو در حالت  فرايند بيشكل كلي 
.يابد حالت فشار افزايش ميدر اين مشخص است كه 

  )156تا  154هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »3«گزينة   -109

: U Q W W J     0 180®¨ ®¨ چرخه ¨®

دسـتگاه توسـط محـيط روي    شده كار انجاماز آنجايي كه چرخه ساعتگرد است، پس 
:درنتيجه .منفي است

W J ( ) 180 1®¨

AB BC CAW W W W  ®¨

BC

BC:
AB CAW

W W W ( )


  0 2´\eï´À
®¨

:بنابراين .اتمي است فشار است و گاز تك هم ABفرايند 

AB AB P AB P

AB AB AB V AB P AB V P

Q Q nC T C
W U Q nC T nC T C C


   
     

R

R R
  



5
52

3 5 2
2 2

 

ABپس  ABW Q  2
، حجـم ABكه در فراينـد   از طرفي با توجه به اين. است5

ABQدستگاه در فشار ثابت، كاهش يافته است،  J 800 بنابراين. است:

ABW ( ) J    2 800 3205
( ) , ( )

CA CAW W J      
1 2 180 320 500

.ژول كار توسط دستگاه روي محيط انجام شده است CA  ،500بنابراين در فرايند 

  )158و  157، 155، 152تا  144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مرتضي اسدالهي(  »4«گزينة   - 110
A چون A B BP V P V   نقـاطA  وB  بنـابراين   و دمـا هسـتند   هـمABU 0.

:بنابراين
AB AB AB

AB AB

AB

U Q W
U W PV

Q PV

   
    

 

30 4
3
4

:بنابراين. حجم صفر است و كار در فرايند هم استحجم  هم BCفرايند 

BCW
BC BC BC BC BCU Q W U Q


     

0 

:دررو صفر است و داريم دررو است و گرما در فرايند بي بي CAفرايند 
CAQ

CA CA CA CA CAU Q W U W


     
0 

:بنابراين. انرژي دروني صفر است تغيير ،ها در چرخه

ABCA AB BC CAU U U U      

BC CAQ W   0 0
V

CA BC V
CW Q nC T V PR


       

 P PV PV     3 122 3 2 2
:بنابراين

ABCA AB BC CAW W W W   

ABCAW PV PV PV      3 1 104 2 4
  )158تا  154و  148تا  144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
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  )78 -ياضير يسراسر(   »1«گزينة   -111

و كنـيم  محاسـبه مـي   V1را بر حسب Vمعلوم است، ابتد  Pدما ثابت و  چون
:آوريم را به دست مي  سپس درصد تغيير آن

PP P P
P V P V

  
  

12 1 1
5

4 41 1 2 T ثابت 2   

P V P V V V   1 1 1 2 2 1
5 4
4 5  

V V V V V V V        2 1 1 1 1
4 1
5 5  

VV / V
V


      1
1

0 2 20%  

.درصد كم شود 20بايد حجم گاز بنابراين 
)134و  133هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )80 -يتجرب يسراسر(   »3«گزينة   -112

سلسـيوسة را بـه درج ـ   آوريم و سـپس آن  دماي گاز را بر حسب كلوين به دست مي
:كنيم تبديل مي

T K , V V

P atm , P / atm

P V P V
T T

   

 
 

1 2 1

1 2

127 273 3001 1 2 2 6
1 6 51 2

/ VV /
T T


  

11
2 2

16 51 1 6 56
300 300 6

/ T K
T

  2
2

1 6 5 32550

T C          0
2 2 2 2273 325 273 52

)136و  135هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )93 -ياضيخارج از كشور ر(  »1«گزينة   -113

هـاي مخلـوط دو گـاز را چون جرم و جرم مولي گازها معلوم است، ابتدا تعـداد مـول  
PVة از رابط ـآوريـم و سـپس بـا اسـتفاده      دست مـي  به nRT حجـم مخلـوط را

mةرابطاز نهايت، كنيم و در  مي هبسحام
V

  آوريم دست مي چگالي مخلوط را به:

mn OHeM
He O

He O

mmn n n n
M M


     2

2
2

ó¼±h¶

He O

He O

m g , m g

g gM , M
mol mol

n n mol
 

 
      2

2

2 16

4 32

2 16 1 1 14 32 2 2

n mol, P Pa

JT K , R
mol.K

PV nRT
 

 
 

51 10

300 8
  

V V m       5 3 3
5

240010 1 8 300 24 10
10

  

m g kg

V m

m
V





    

 
  

3

3 3
2 16 18 18 10

24 10
  

kg kg/
m m






     


3
3 3 3

18 10 3 0 75424 10
)136تا  134هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )86 -ياضيخارج از كشور ر(   »3«گزينة   - 114
تغيير حجم است، كه فرايند طي شده، هم توجه به ايناند با  معلوم T2و n ،T1 چون

:كنيم مي هبسحامانرژي دروني گاز را 
VQ nC T

W
U Q W  


   0

a b

V

T K , T K
V b a

C R ، n / mol
U nC (T T )

 

 
   

300 600
3 0 52

U / ( ) U J        
30 5 8 600 300 18002

  )148تا  144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )89 -ياضير يسراسر(  »2«گزينة   - 115
معلوم است، ابتدا بـه صـورت Qفشار و  چون فرايند همهمچنين . اتمي است گاز تك
را Uآوريـم و سـپس    به دست ميفشار  در فرايند همرا  Qو  Uبين ة زير رابط
:كنيم مي محاسبه

P

U Q W W P V
Q Q Q nC T
   

    


1 1

P P

P V R R
C C RP V
R

  
       



2 31 1 1 15 5 5
2

Q J U U J     500 3 300500 5
  )152تا  148هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )با تغيير -سطحي كتاب سه(  »3«گزينة   -116
چون در هر دو حالت نيروي كل وارد بـر پيسـتون طـي فراينـد، ثابـت مانـده و گـاز

فشار هسـتند و بـا اسـتفاده از كند، هر دو فرايند هم گرما ميتبادل آرامي با محيط  به
:توان نوشت فشار، مي يك فرايند هم رابطة گرماي مبادله شده در

P PQ Q nC T nC T T T        1 2 1 2 1 2  
:فشار، داريم با توجه به رابطة كار انجام شده بر روي گاز در فرايند هم

)گواه(شاهد هاي  پاسخ سوال
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20: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 ارديبهشت 13آزمون  -  )7(پروژه 

T TW P V nR T W W        1 2 1 2  
P ( V) P ( V)   1 1 2 2

و استفاده از رابطة فشار كـل وارد بـر پيسـتون در هـر هاي زير حال با توجه به شكل
:توان نوشت حالت، مي

WP P
A

 2 
WP P
A

 1 

W W(P ) (A. h ) (P ) (A. h )
A A

    1 2 

WPh hA
Wh hP
A





      
   



5
5 442 2
5 451 1

4

10010 10 10100 10
100 10 1010

100 10





h ( )
h ( )

 
  

 

4
2

41

10 10 1 11
910 10 1

  )152تا  148هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -92 -ياضير يسراسر(   »1«گزينة   -117
aچون aP V  وc cP V اند، ابتدا  معلومabcU  آوريـم  را به صورت زير به دست مـي. 

.هاي ابتدا و انتهاي مسير بستگي دارد فقط به دماي نقطه Uدقت كنيد،
V

abc V c c a a
CU nC T (P V P V )
R

      

a c

a c v

P Pa ، P Pa

V m ،V m ،C R 

  

    


5 5

3 3 3 3

5 10 103
31 10 5 10 2

  

abc

R
U ( ) ( )

R
           5 3 5 3

3
5 3 5002 10 5 10 10 1 10 5003 2 3

abc abcU U J      
3 1000 5002 3  

:يابيم را مي abcWاكنون 

bc

ab:
abc ab bc abc ab

W J
W W W W P( V)


      800

3

800
3

nIzÎḯ À

( )        5 3 35 80010 3 10 1 103 3
J J     1000 800 1800 6003 3 3

abc abcU J ، W J
abc abc abcU Q W      500 600

abc abcQ Q J   500 600 1100  
  )158و  152تا  148، 145، 144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )95 -ياضيخارج از كشور ر(   »4«گزينة   - 118
Qدررو  چون در فرايند بي 0  ةاست، با استفاده از قانون اول ترموديناميـك و رابط ـ

دقـت كنيـد، چـون فراينـد انبسـاطي. آوريم دست مي را به Tتغيير انرژي دروني، 
Wاست،  0 باشد مي.

QU W Q U W    0

VU nC T
VnC T W    

VC R W J , n mol
JR

mol.K

n R T W
  


    

3
1650 12

8

3
2  

T T 
       

3 16501 8 16502 12  

/ K / C    0137 5 137 5   
.يابد كاهش مي C°137/5بنابراين دماي گاز در اين فرايند، 

  )156تا  154 و 145، 144 هاي هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -سطحي كتاب سه(  »1«گزينة   -119
، اندازة تغييـر فشـار گاز بيشتـر است،ACبين دو نمودار داده شده، چون در فراينـد

دمــاي در فراينــد هـم  . دمـا اســت  هم ABدررو و در نتيجه فراينـد اين فراينـد بي
AB ،A A B BP V P V است.

ـــي همچنــين ـــرايند ب AC ،ACQدرروي  در ف   ـــامل ـــاز ك ـــراي گ ــوده و ب ب

ACاتــمي،   تك AC AC C C A AW U nR T (P V P V )     
3 3
2 . اسـت 2

:توان نوشت يم بنابراين

AC C C A AW (P V P V ) 
3
2  

A A B BP V P V
AC C C B BW (P V P V )  

3
2

AC AC C B BW W J , V m , P Pa , V m        
3 3 5 3 3150 2 10 2 10 2 10

C(P )         3 5 33150 2 10 2 10 2 102  

C CP P          3 3100 2 10 400 300 2 10

CP / Pa / atm   51 5 10 1 5  
  )156تا  152هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  
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  )87 -ياضيخارج از كشور ر(   »4«گزينة   -120
هبس ـحامدر هر يـك از فراينـدها بـه صـورت زيـر      را ابتدا كار انجام شده بر روي گاز 

abانـد،   حجم هم cd و ab فرايندهاي چون .كنيم مي cdW W 0  بـراي. اسـت
گذرنـد ايـن دو ، چون امتداد اين فرايندها از مبدا مختصات ميdaو bcفرايندهاي 
:توان نوشت فشارند و مي فرايند هم

c b

a d

T K ، T K
bc c b Jn mol ، R

mol.K

bc bc
T K ، T K

da a d n mol

da da

W nR(T T )

W ( ) W J

W nR(T T )

W ( ) W J

 

 

 


   

       

   

      

400 200
1 8

100 200
1

1 8 400 200 1600

1 8 100 200 800

اكنون با استفاده از مجموع كار هر يك از فرايندها، كار انجام شده در طـي چرخـه را
:كنيم ه ميبسحامرا  Qآوريم و سپس  به دست مي

ab cd

bc da

T ab bc cd da
W W

W J ، W J

T T

W W W W W

W W J

 

 

   



      

0
1600 800

0 1600 0 800 800

  

T TQ W
TQ J


  800

  )158و  157، 152تا  144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )زهرا احمديان(  »2«گزينة   -121
مقـدار مشـخص را در تعادل ترموديناميكي، متغيرهاي ترموديناميكي گـاز، يـك تـك   

گرم يا سرد كنيم، نقاط مختلف گـاز، فشـار و دمـايحال اگر گاز را به سرعت . دارند
يعني بايد منتظر ماند تا تعادل ترموديناميكي دوبـاره برقـرار. يكساني نخواهند داشت

.شود تا بار ديگر بتوان دما و فشار يكساني به نقاط مختلف گاز نسبت داد
.ها صحيح هستند ساير گزينه

  )144تا  142هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »4«گزينة   -122
هايي از انتقال گرما بـه روش همرفـت هسـتند و گزينـة مثال» 2«و » 1«هاي  گزينه

.مثالي از انتقال گرما به روش تابش است» 3«

  )127و  125، 121هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )سيد جلال ميري(  »2«گزينة   -123

AHبا توجه به رابطة  k L
بيشترين آهنگ رسـانش گرمـايي بـه صـورت زيـر ،

:شود محاسبه مي

max
max

min

AH k L




:بنابراين. گيرديعني جعبه با كمترين طول و بيشترين سطح بين دو منبع قرار 

max

min

A cm m

C
Wk m.K

L cm m





    


     
 


   

2 4 2

2

20 10 200 200 10
60 40 20

60

5 5 10

°

maxH W



 

  


4
2

200 10 2060 480
5 10

  )123تا  121هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )محمد باغبان(  »2«گزينة   - 124
:بنابراين .ستابرابر  اي نقره ميلة آهنگ رسانش گرمايي ميلة آهني و

H H ½o£º¸ÀA

   H L H LA A
k kL L

     
 

¸ÀA ¸ÀA ¸ÀA ½o£º ½o£º ½o£º
¸ÀA ½o£º

¸ÀA ½o£º

A A¸ÀA ½o£º

:باشد، داريم دماي سطح مشترك برابر اگر 
( ) ( ( ))       60 2080 4201 6 2 1/ /

( )       60 2 20 60 4 802
C    °4

  )123تا  121هاي  هصفح، دما و گرما، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )اشكان برزكار(  »2«گزينة   -125

PV nRT P, V,T
SMIY Â§Ã¶I¹Äj¼¶oU ÁIÀoÃûT¶ SMIY 

P V P Vn R n R
T T

   1 1 2 21 2
1 2

  

mn N HM
N H

N H

m m
n n

M M


   2 2

2 2
2 2

H
H

m
m g   2

2
42 328 2

  )143و  142 ،136، 135هاي  هصفحترموديناميك،  دما و گرما، ،1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »4«گزينة   -126
كه در پايان فرايند، پيستون نسبت به حالت اولية خـود، بـدون تغييـر با توجه به اين

:ماند، بنابراين وضعيت مي

موازي )1( فيزيك
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P P
n T n T

P P Pa



 

1 2
1 1 2 2

5
1 10

A cm m  2 4 225 25 10
mgP P PaA

n mol , n mol
T K




     


   

  

5 5
2 4

1 2
1

20 1010 1 8 10
25 10

2 2 1 3
27 273 300

 /

T K
T


   
 

5 5
2

2

10 1 8 10 3602 300 3
/ 

  )136و  135، 131هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »1«گزينة   -127
: P mmHg P mmHg mmHg   1 760 760 760 فشار اولية گاز

mmHg1520

جيوه به شاخة سمت راست، جيوه در شاخة سمت چپ بـالاتر رفتـه و با اضافه كردن
).شوند حذف مي 4و  2هاي  گزينه(شود  حجم گاز كم مي

: P mmHg P 2 1140  فشار نهايي گاز

mmHg mmHg mmHg  1140 760 1900 

P V P V V V     1 1 2 2 1 21520 Tثابت 1900 :

V V V V V V V V         2 1 2 1 1 1 1
4 4 1
5 5 5

VV
V V

1

1 1

1
15100 100 100 205 %


         درصد تغيير حجم

.يابد كاهش مي %20بنابراين حجم گاز محبوس درون لوله 

  )134و  133هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة   -128
ABW  :حجم است، پس هم ABكه فرايند  با توجه به اين 0

PV
AB V V AB

CQ Q nC T V P QR
       0 0

با افزايش حجم صورت گرفتـه BCنين چون فرايند چهم. فشار است هم BCفرايند 
:است، پس

BCW 0 
VP

BC P BC
CQ nC T P V QR

      0 0

:بنابراين

T AB BC T BCW W W W W     0 0 

T AB BC TQ Q Q Q   0

Cكه  با توجه به اين C A AP V P V  است، پس در كل فرايندABC داريم:

  C A T T T TT T T U U Q W Q W            0 0
SLX¶ SLX¶ Âÿ¹¶

  )152تا  144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )زهره رامشيني(  »1«گزينة   -129

V L m3 33 3 10  

PVn mol
RT

 
   



5 310 3 10 1
88 300 

:بنابراين

PQ nC T ( ) J        1 7 8 270 300 1058 2
.گرما از دست دهد J105بنابراين گاز بايد 

  )152تا  148هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -130
زيرا نمودار به صـورت(فشار است  داده شده مربوط به فرايند تراكم هم V-Tنمودار 

كـاهش يافتـه حجـم  گـذرد و  خط راستي است كه امتداد آن از مبدأ مختصـات مـي  
Qدقت كنيد چون دما كاهش يافته است، .). است J 700 بنابراين. است:

PP

P

U Q W W P V P V
CQ Q Q nC T P VR

R R
C R

     
      

 
      

1 1 1

2 51 1 17 7 7
2

Q JU U U JQ
       


7005 5 5007 700 7

  )152تا  148و  145، 144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )باتغيير -85 -ياضير يسراسر( »1«گزينة   -131
:هاي نادرست بررسي گزينه

)گواه(شاهد هاي  پاسخ سوال
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23: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 ارديبهشت 13آزمون  -  )7(پروژه 

چون چگالي هواي سرد بيشتر از چگالي هواي گرم است، هـواي: نادرست» 2«ة گزين
گيرد، در نتيجه با بازشدن در يخچـال، هـواي سـرد از سرد در پايين يخچال قرار مي

.شود پايين آن خارج مي
همرفت واداشته نوعي از همرفت است كه در آن شاره به كمـك  :نادرست» 3«ة گزين

.شود عي به حركت واداشته مييك تلمبة طبيعي يا مصنو
هـا راب رساناي بهتر گرما است، وقتـي آن چون فلز نسبت به چو: نادرست» 4«ة گزين

تر از چـوب اسـت، درسرعت انتقال گرما از طريق فلز بيشدر هواي سرد لمس كنيم، 
.رسد نتيجه، فلز سردتر به نظر مي

  )127تا  121هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )94 -ياضير يسراسر(   »1«گزينة   -132

kAدانيم آهنگ اتلاف انرژي برابر  مي TH
L


 كـه   با توجه به ايـن . استA ،k و

L و فقط  اند ثابتT توان اي زير، مي مقايسهة تغيير كرده است، با استفاده از رابط
:نوشت

k k1 Aو  2 A1 Lو  2 L1 2

T ( ) C

T ( ) C

H T
H T

    

    


  



0
1

0
2

20 5 252 2
25 5 301 1

  

H H H H
H H

    2 2 2 1
1 1

30 6 6
525 5

  )123تا  121هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )80 -يتجرب يسراسر(   »3«گزينة   -133

سلسـيوسة را بـه درج ـ   آوريم و سـپس آن  دماي گاز را بر حسب كلوين به دست مي
:كنيم تبديل مي

T K , V V

P atm , P / atm

P V P V
T T

   

 
 

1 2 1

1 2

127 273 3001 1 2 2 6
1 6 51 2

/ VV /
T T


  

11
2 2

16 51 1 6 56
300 300 6

/ T K
T

  2
2

1 6 5 32550

T C          0
2 2 2 2273 325 273 52

)136و  135هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )باتغيير -سطحي كتاب سه(  »2«گزينة   - 134

.ميله ثابت است سه گرما در طول هر رسانشچون تعادل گرمايي برقرار است، آهنگ 

:بنابراين داريم

Cu Cu M NAl Al A M
Al Cu

Al Cu

k A ( )k A ( )H H
L L

  
    

Al A M Cu M Nk ( ) k ( )        

M M N( ) ( )       240 92 400  

M N ( )    8 5 276 1  

Cu Cu M N Fe Fe N B
Cu Fe

Cu Fe

k A ( ) k A ( )H H
L L
     

    

Cu M N Fe N Bk ( ) k ( )        

M N N M N( ) ( ) ( )            400 80 0 5 6 0 2  
( ),( )

M NC , C   1 2 72 60° °  

M N C     72 60 12°  
  )123تا  121هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (

----------------------------------------------  

  )88 -يخارج از كشور تجرب(  »2«گزينة   -135
كل هوا مانده             هواي خارج شده    هواي باقي

V L V ?V L
P atm P atm P atm
T T T T T T

 
    
  

1 2
1 2
1 2

66
4 2 1

:توان نوشت مي
PVn
RT

R

P V P VPVn n n
T T T




    1 1 2 21 2

1 2
T T T V

T T T
   

  1 2 214 6 2 6  

V V L    2 224 12 12
مانده باز هم كل حجم مخزن را كنيد، وقتي قسمتي از هوا خارج شود، گاز باقي دقت

امـا فشـار گـاز كـاهش .شود بنابراين، حجم گاز برابر حجم مخزن مي. كند مي اشغال
.يابد مي

  )136و  135هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -87 -ياضيخارج از كشور ر(   »3«گزينة   -136

mهــاي اســتفاده از رابطــه بــا
V

  ،mn
M

  وPV nRT چگــالي بــاة رابطــ

:بنابراين. كنيم را حساب مي آوريم و سپس مقدار آن دست مي هاي داده شده را به  كميت

m nM
nRTV

P

m nM PM
nRTV RT

P




       

 ثابت
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24: ةصفح  رياضي دهمي اختصاص  98 ارديبهشت 13آزمون  -  )7(پروژه 

P Pa ,T K

g kg JM , R
mol mol mol.K



   

   


5

3

10 7 273 280

32 32 10 8
  

kg
m

 
  



5 3
3

10 32 10 10
8 280 7  

kg g m g
LLm kg





         
  

3 3
3 3

1 1010 10
7 7110

  )136تا  134هاي  هصفحدما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )86 -ياضيخارج از كشور ر(   »3«گزينة   -137

تغيير حجم است، كه فرايند طي شده، هم توجه به ايناند با  معلوم T2و n ،T1 چون

:كنيم مي هبسحامانرژي دروني گاز را 
VQ nC T

W
U Q W  


   0

a b

V

T K , T K
V b a C R ، n / mol

U nC (T T )
 

 
   

300 600
3 0 52

U / ( ) U J        
30 5 8 600 300 18002

  )148تا  144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -91 -ياضير يسراسر(   »3«گزينة   -138

كنـيم و سـپس بـا اسـتفاده از را حساب مي V2اند، ابتدا  معلومV1و  T1، T2 چون
W فشار، كار در فرايند همة رابط P V  ، كار انجام شده بر روي گاز را به دسـت
كار انجام شـده بـر روي گـازة قرين ،دقت كنيد، كار انجام شده روي محيط. آوريم مي

 .است

T K ، V L
T K

V V
T T

   

  
  1 1

2

27 273 300 22 1
127 273 4002 1

Pثابت  

V m ، V m

P / Pa

V V L

W P(V V )

W / ( )

/ ( )

    

 

 

 

  

   

      

  
   

3 3 3 3
2 1

5

2 2
8 10 2 1032 1 1 5 10

5 3 3

3 35

2 8
400 300 3

81 5 10 10 2 103
8 10 6 101 5 10 3

  

W / W J        5 321 5 10 10 1003
W J W J    100 100pI¬  Á»n ôÃd¶ ôÃd¶ Á»n pI¬

)150تا  148 و 130، 129 هاي هصفحترموديناميك، دما و گرما، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -سطحي كتاب سه(  »3«گزينة   -139

چون در هر دو حالت نيروي كل وارد بـر پيسـتون طـي فراينـد، ثابـت مانـده و گـاز
فشار هسـتند و بـا اسـتفاده از كند، هر دو فرايند هم گرما ميتبادل آرامي با محيط  به

:توان نوشت فشار، مي رابطة گرماي مبادله شده در يك فرايند هم

P PQ Q nC T nC T T T        1 2 1 2 1 2  

:فشار، داريم با توجه به رابطة كار انجام شده بر روي گاز در فرايند هم
T TW P V nR T W W        1 2 1 2  

P ( V) P ( V)   1 1 2 2

و استفاده از رابطة فشار كـل وارد بـر پيسـتون در هـر هاي زير حال با توجه به شكل
:توان نوشت حالت، مي

WP P
A

 2 
WP P
A

 1 

W W(P ) (A. h ) (P ) (A. h )
A A

    1 2 

WPh hA
Wh hP
A





      
   



5
5 442 2
5 451 1

4

10010 10 10100 10
100 10 1010

100 10





h ( )
h ( )

 
  

 

4
2

41

10 10 1 11
910 10 1

  )152تا  148هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  

  )با تغيير -89 -ياضير يسراسر(   »4«گزينة   -140

KN KN KN P KN KNU Q W nC ( T) P( V)        فشار  هم :KN

PC RP
KN KN KN KN

C P( V) P( V) U P( V)R


       
7
2 5

2 

( ) J       5 3 35 10 7 10 3 10 10002

KMN KN

KMN KMN KMN

U U
U Q W

   
   

KMNW J
KMN KMN KMNQ W Q J   6001000 1600

  )152تا  148و  145، 144هاي  هصفحترموديناميك، ، 1فيزيك (
----------------------------------------------  
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  )علي مؤيدي(  »2«گزينة   - 141

K)هاي بدن، يون پتاسيم  ها در الكتروليت ترين يون يكي از مهم ) نياز روزانه. است

.بدن هر فرد بالغ به يون پتاسيم دو برابر يون سديم است

  )125 ة، صفح1 شيمي(

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   - 142

محلول، مخلوطي همگـن از دو يـا چنـد مـاده اسـت كـه حالـت فيزيكـي و تركيـب

.ستا و يكنواخت شيميايي محلول در سرتاسر آن يكسان

  )100، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة   - 143

.باشند صحيح مي» ت«و » الف« هاي عبارت

:بررسي موارد نادرست

آب ةبـه باريك ـ آن را اي را به موي خشك مالش دهـيم و   اگر ميله شيشه: »ب« مورد

.شوند مي منحرفاي  هاي آب به سمت ميله شيشه نزديك كنيم، مولكول

نقطـة ،هـاي قطبـي   مشابه، ماده با مولكولمولي در مواد مولكولي با جرم : »پ«مورد 

.جوش بالاتري دارد

  )113تا  111 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة   -144

و شـود  مـي  تفكيـك  يـون  بـه  طور كامـل  به محلول بوده و آب در NaCl: »1«گزينة 

.باشد مي الكتروليت قويآن  محلول

HF الكتروليت ضعيف است آن به يون تفكيك شده و محلول جزئي به طور.

ولـي  اسـت  قوي شود، الكتروليت تفكيك يون به يخوب به كه تركيبي هر: »2«گزينة 

آب در آن هاي يون باشد كه غلظت براي جريان برق رساناي خوبي تواند ميدر صورتي 

.باشدزياد 

فشـار، مـورد تغييـرات  بـه گازها  پذيري وابستگي انحلالهنري،  در قانون: »4«گزينة 

  .گيرد بررسي قرار مي

  )125 تا 123و  119 ،115هاي ه، صفح1شيمي ( 

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   -145

:صفر دارندبا قطبي برابر  دليل ناقطبي بودن، گشتاور دوبه  CO2و SO3 هاي مولكول

O C O  
 

  )114و  112، 111، صفحة 1شيمي ( 

----------------------------------------------  

  )محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة   - 146

هـاي اكسـيژن اتـم  اي است كه در آن، هاي آب به گونه در ساختار يخ، آرايش مولكول

اين شبكه با. آورند اي را به وجود مي ضلعي قرار دارند و شبكه هاي شش در رأس حلقه

  )116، صفحة 1شيمي (  .داشتن فضاهاي خالي منظم، در سه بعد گسترش يافته است

----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »3«گزينة   - 147

و تشـكيل پيونـد هيـدروژني بـين 115و  113 هـاي  ههـاي صـفح   ولبا توجه به جـد 

Hهاي  مولكول O2 ،NH3  وHF باشد مي صحيح 4و  2، 1هاي  گزينه.

)در شرايط يكسان(نقطة جوش اتانول از نقطة جوش آب كمتر است 

:توان نوشت مي

نقطة جوش:

H O C H OH HF NH H S AsH HBr HCl PH       2 2 5 3 2 3 3

  )115و  113 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   -148

.ستام فيزيولوژي رقيق و برخي مانند گلاب دو آتشه غليظ رها مانند س برخي محلول

  )100، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

عادي )1( شيمي
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  )سعيد آذرحزين(  »3«گزينة   - 149

:نادرست هاي گزينهبررسي 

ارز با شـمار دهند كه هم نشان مي %W/W درصد جرمي را با نماد) الف: »1«گزينة 

.است محلولقسمت  100شونده در  هاي حل قسمت

ppmهاي بسيار رقيق از كميتي به نـام   غلظت محلول تر ساده براي بيان: »2«گزينة 

از محلـول، )يلوگرمك 1000(  دهد در يك ميليون گرم شود كه نشان مي استفاده مي

.شونده وجود دارد چند گرم حل

شونده در يك ليتر هاي حل بيانگر تعداد مولمحلول ) مولار(غلظت مولي : »4«گزينة 

.محلول است

  )107و  106، 103، 102ي ها ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »1«گزينة   - 150

.باشند نادرست مي» ت«و » الف«هاي  عبارت

:هاي نادرست بررسي عبارت

Hحالت فيزيكي : »الف«عبارت  O2    در دماي اتاق، مايع و حالـت فيزيكـيH S2 در

.باشد مي زدماي اتاق، گا

Hنقطة جوش : »ت«عبارت  O2   از نقطـة جـوش به دليل تشكيل پيونـد هيـدروژني

H S2 بيشتر است.

  )114و  113 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »3«گزينة   - 151

. تر از صـفر هسـتند   هايي قطبي و با گشتاور دوقطبي بزرگ حلال هر دو و استون اتانول

توان محلـول سـير نمي رو از اينشوند،  هر نسبتي در آب حل مي به آلي دو تركيب اين

هـاي هيـدروژن و كـربن داراي    اين دو تركيب آلي افزون بر اتم. آنها تهيه كرداز  اي شده

.اكسيژن نيز هستنداتم 

.و بهداشتي مواد دارويي، آرايشي هحلال در تهي: اتانول كاربرد

.ها ها و انواع لاك حلال چربي، رنگ: استون كاربرد

  )117و  115هاي  حه، صف1شيمي (

----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »3«گزينة   -152

:ها بررسي گزينه

و از عنصـرهاي دار هـاي هيـدروژن   مربـوط بـه تركيـب    مورد نظـر نمودار : »1«گزينة 

،NH3هـاي   تواند مربوط به تركيب اي باشد، اما نمي جدول دوره 17يا  16هاي  گروه

PH3  وAsH3  برحسب درجة سلسيوس منفيباشد، زيرا نقطة جوش هر سه ماده

.است

.تواند پيوند هيدروژني برقرار شود مي A ماده هاي بين مولكول: »2«گزينة 

.بيشتر است B ةماداز  Aة ماد گشتاور دوقطبي: »3«گزينة 

الكتـرون ناپيونـدي وجـودبيش از يك جفت  B ةماد ر لوويسادر ساخت: »4«گزينة 

H همان Bباشد،  16به گروه  اگر نمودار داده شده مربوطزيرا ، دارد S2 و اگر مربوط

.است HCl همان Bباشد،  17به گروه 

:H–Cl


  )115 تا 113 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »4«گزينة   -153

:ها عبارتبررسي 

ها از جمله هگزان نـاچيز و در حـدود گشتاور دوقطبي اغلب هيدروكربن: »الف«عبارت 

.صفر است

.شود كننده رنگ استفاده مي و رقيق از هگزان به عنوان حلال مواد ناقطبي: »ب«عبارت 

  )117، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »4«گزينة   -154

نـد اشـتراكي و بـا دو اتـمودر ساختار يخ، هر اتم اكسيژن با دو اتـم هيـدروژن بـا پي   

.هيدروژن ديگر با پيوند هيدروژني متصل است

  )116و  115 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  
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  )رسول عابديني زواره(  »3«گزينة   -155

.نادرست است» الف« عبارتفقط 

:بررسي موارد

محلول در آب و باريم سـولفات C°25منيزيم سولفات در دماي . نادرست: مورد الف

.باشد در آب مينامحلول  C°25در دماي 

داز انحلال يك مول آلومينيم نيترات در آب چهار مول يون تولي ـ. درست: »ب«مورد 

.شود مي

Al(NO ) (s) Al (aq) NO (aq)3
3 3 33

·¼Ä −¼¶ 4

  

molmol Al (NO ) mol
mol Al (NO )3 3

3 3

40/5 21
·¼Ä ·¼Ä    يون?mol

ماهيـت خـود را در محلـول ،شونده هاي حل در انحلال مولكولي، مولكول: »پ«مورد 

حفظهاي ساختاري خود را  شونده ويژگي حل ةاما در انحلال يوني، ماد. كنند حفظ مي

.شوند هاي سازندة شبكه بلور يوني، تفكيك و آبپوشيده مي يونكند و  نمي

هـا انجـام ا و گرافيـت بـه وسـيله الكتـرون    هكه رسانايي فلز از آنجايي .درست :»ت«مورد 

.گويند مي الكتروني به آنها رسانايشود  مي

  )124 و 121و  120 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »3«گزينة   - 156

بايد داراي حداقل Aگاز . است g.mol132گاز اكسيژن گازي ناقطبي با جرم مولي

:هاي زير باشد يكي از ويژگي

) NOمانند . (قطبي باشد) 1

بـا جــرم مــولي Cl2ماننــد . (داشــته باشـد  g.mol132بيشـتر از  جـرم مــولي ) 2

g.mol171  وCO2 با جرم موليg.mol144(  

  )124و  123 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »3«گزينة   - 157

هاي موجود در محلول بسـتگي دارد و نمحلول به غلظت يوالكتريكي ميزان رسانايي 

.باشد شود، بنابراين محلول غير الكتروليت مي صورت مولكولي حل مي چون اتانول به

هاي ميزان يون
موجود در محلول

  هاي تعداد يون
مولاريته محلول  حاصل از تفكيك

3 1   3  1  A 
2 0   0  2  B 
0/5 2   2  5/0  C 

:توان به اين صورت نوشت را مي ها اين محلول ميزان رسانايي الكتريكي ةپس مقايس

A C B  

  )125و  124هاي  ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )سعيد نوري(  »2«گزينة   -158

.شده استبيان نادرست جدول  4و رديف  2اطلاعات داده شده در رديف 

بايـد بـه 4ت مقايسـه در رديـف   م ـلاع بايد به صورت  2علامت مقايسه در رديف 

.باشد صورت 

.باشد در آب محلول مي MgSO4 وآب نامحلول در BaSO4: نكته

  )121تا  117، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »2«گزينة   - 159

mol MgSO?mol MgSO g MgSO g MgSO
  3 44 4 4

1120 10 120

mol MgSO 3
410 

mol mol.L
L




 


3 1
3

10 0/01
100 10

غلظت مولي 

  )107و  106هاي  ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )منصور سليماني ملكان(  »3«گزينة   -160

گرم از حلال را محاسبه 100شونده در  پذيري بايد جرم حل به منظور محاسبه انحلال

:كنيم

/شونده حل gg g
g

 16 66150 شونده مقدار حل: 25100

gحلال  150 25 125

شونده هاي حل مول
 )ليتر(حجم محلول 

 محلول
 محلول

 شونده حل
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A
gS g g

g
  

25100 20125
شونده پذيري حل انحلال:

(A )
( ) gS g g

g


  10
25 5100 16125

S Sm (A ) A
   

    
2 1
2 1

416 20
10 )شيب( 10

  )110 و 103 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   -161

.آب باران در هواي پاك تقريباً خالص است

  )97، 95، 93 هاي هصفح ،1شيمي (

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »2«گزينة   -162

تركيـب محلول، مخلوطي همگـن از دو يـا چنـد مـاده اسـت كـه حالـت فيزيكـي و        

.باشد شيميايي محلول در سرتاسر آن يكسان و يكنواخت مي

  )100، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة   -163

.باشند صحيح مي» ت«و » الف«هاي  عبارت

:بررسي موارد نادرست

دهـيم و آن را بـه باريكـة آباي را به موي خشك مالش  اگر ميله شيشه: »ب«مورد 

.شوند اي منحرف مي هاي آب به سمت ميله شيشه نزديك كنيم، مولكول

هـاي قطبـي، نقطـة در مواد مولكولي با جرم مولي مشابه، ماده با مولكول: »پ«مورد 

.جوش بالاتري دارد

  )113تا  111 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------

  )محمدي عاطفه خان(  »4«گزينة   - 164

هـاي اكسـيژن اي است كه در آن، اتـم  هاي آب به گونه در ساختار يخ، آرايش مولكول

اين شبكه با. آورند اي را به وجود مي ضلعي قرار دارند و شبكه هاي شش در رأس حلقه

.داشتن فضاهاي خالي منظم، در سه بعد گسترش يافته است

  )116، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------

  )علي مؤيدي(  »1«گزينة   - 165

165دهند كه برآوردها نشان مي 10 ها و درياها وجـود دارد تن نمك در آب اقيانوس

از آنجا كه. شوند كره مي كره نيز وارد آب و سالانه ميلياردها تن مواد گوناگون از سنگ

هاي كرة زمين تقريباً ثابت است، پس بايد همين مقدار شده در آب حل جرم كل مواد

.ها خارج شوند ماده نيز از آب درياها و اقيانوس

  )92، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »3«گزينة   -166

ها به صـورت زيـر مول از آن هاي اكسيژن در هر ها و شمار اتم فرمول شميايي تركيب

:است

Fe  :»1«گزينة  (OH) O : 3 هيدروكسيد (III)آهن   3

Al  :»2«گزينة  (CO ) O : 2 3 3 آلومينيم كربنات  9

Fe  :»3«گزينة  (SO ) O : 2 4 3 سولفات (III)آهن   12

Mg  :»4«گزينة  (PO ) O : 3 4 2 منيزيم فسفات  8

.هاي داخل پرانتز زيروندها را در هم ضرب مي كنيم شمارش تعداد اتمبراي 

براي نوشتن فرمول شيميايي يك تركيب يوني، نماد كاتيون در سمت چپ و فرمـول

جـا شود و بار الكتريكي آنهـا بـا هـم جابـه     شيميايي آنيون در سمت راست نوشته مي

ن زيرونـدها بـا هـم سـادهگيرنـد و در صـورت امكـا    شده و به عنوان زيروند قرار مـي 

.شوند مي

  )99تا  96 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

موازي )1( شيمي

 حلال

 حلال

 حلال

 حلال

 شونده حل

 شونده حل
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  )محمدي عاطفه خان(  »3«گزينة   -167

:دارندقطبي برابر با صفر  به دليل ناقطبي بودن، گشتاور دو CO2و SO3هاي  مولكول

O C O  
 

  )114و  112، 111، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   - 168

.ها مانند سرم فيزيولوژي رقيق و برخي مانند گلاب دو آتشه غليظ است برخي محلول

  )100، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )سعيد آذرحزين(  »3«گزينة   -169

:هاي نادرست بررسي گزينه

ارز با شـمار دهند كه هم نشان مي %W/Wدرصد جرمي را با نماد ) الف: »1«گزينة 

.است محلولقسمت  100شونده در  هاي حل قسمت

ppmهاي بسيار رقيق از كميتي به نـام   تر غلظت محلول براي بيان ساده: »2«گزينة 

از محلـول،) يلوگرمك 1000( دهد در يك ميليون گرم  شود كه نشان مي استفاده مي

.شونده وجود دارد چند گرم حل

شونده در يك ليتر هاي حل محلول بيانگر تعداد مول) مولار(غلظت مولي : »4«گزينة 

  .محلول است

  )107و  106، 103، 102هاي  ه، صفح1شيمي ( 

----------------------------------------------  

  )محمد عظيميان زواره(  »3«گزينة   -170

و تشـكيل پيونـد هيـدروژني بـين 115و  113هـاي   هـاي صـفحه   با توجه به جـدول 

Hهاي  مولكول O2 ،NH3  وHF باشد صحيح مي 4و  2، 1هاي  گزينه.

:توان نوشت مي،  )در شرايط يكسان(نقطة جوش اتانول از نقطة جوش آب كمتر است 

نقطة جوش:

H O C H OH HF NH H S AsH HBr HCl PH       2 2 5 3 2 3 3

  )115و  113 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »1«گزينة   -171

.باشند نادرست مي» ت«و » الف«هاي  عبارت

:هاي نادرست بررسي عبارت

Hحالت فيزيكي : »الف«عبارت  O2    در دماي اتاق، مايع و حالـت فيزيكـيH S2 در

.باشد دماي اتاق، گاز مي

Hنقطة جوش : »ت«عبارت  O2 از نقطـة جـوش تشكيل پيونـد هيـدروژني   به دليل

H S2 بيشتر است.

  )114و  113 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------

  )كامران كيومرثي(  »4«گزينة   -172

SOAl (SO )
Al



  
2
42 4 3 3

3 3
22

»1«گزينة : آلومينيم سولفات  

COMgCO
Mg



  
2
33 2

1
»2«گزينة : منيزيم كربنات 1

OHNH OH
NH



  4
4

1
»3«گزينة : آمونيوم هيدروكسيد  1

NOFe (NO )
Fe



  33 2 2
2 2

  »4«گزينة : نيترات  (II)آهن  1

  )99و  98هاي  ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »1«گزينة   -173

.نادرست است» ب«تنها عبارت 

هاي چنداتمي بار الكتريكي به اتم خاصي تعلق ندارد بلكه متعلق به كل يـون در يون

  )100، 98، 97، 95 هاي ه، صفح1شيمي (  .است

----------------------------------------------  
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  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »4«گزينة   - 174

:ها بررسي عبارت

ها از جمله هگزان نـاچيز و در حـدود اغلب هيدروكربنگشتاور دوقطبي : »الف«عبارت 

.صفر است

.شود كننده رنگ استفاده مي و رقيق از هگزان به عنوان حلال مواد ناقطبي: »ب«عبارت 

  )117، صفحة 1شيمي (

----------------------------------------------  

  )محمدي عيني محبوبه بيك(  »4«گزينة   - 175

اتم اكسيژن با دو اتـم هيـدروژن بـا پيونـد اشـتراكي و بـا دو اتـمدر ساختار يخ، هر 

.هيدروژن ديگر با پيوند هيدروژني متصل است

  )116و  115 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )رسول عابديني زواره(  »3«گزينة   -176

.نادرست است» ب«تنها عبارت 

اي بزرگ در نظر گرفت كه شامل چهـار بخـش هـواكره، سامانهتوان  كره زمين را مي

.كره است كره و زيست كره، آب سنگ

  )100، 93 ،92هاي  ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »4«گزينة   -177

.محلول در آب است كلسيم سولفات تركيبي كم

  )109و  108 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »4«گزينة   - 178

محاسبه ppmهاي آب دريا را برحسب  توان غلظت انواع نمك به كمك رابطه زير مي

:كرد

ppm   610
½kº¼{ï®e ³o]
−¼±d¶ ³o]

هـا و شونده ، مجموع جرم حل)جا آب دريا در اين(توجه داشته باشيد كه جرم محلول 

.است) حلال(جرم آب 
gppm g g  


628 10 28000028 72

:كنيم براي محاسبة درصد جرمي نيز از رابطة زير استفاده مي

  210
½kº¼{ï®e ³o]
−¼±d¶ ³o] درصد جرمي

g
g  228 10 درصد جرمي28100

28گـرم از آب ايـن دريـا     100در . باشـد  مي 10000 برابر با پس نسبت خواسته شده

گـرم نمـك وجـود 280گرم از آب اين دريا،  1000شده است پس در  حل نمكگرم 

.دارد

  )103تا  101 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

  )پيمان خواجوي مجد(  »2«گزينة   -179

mol MgSO?mol MgSO g MgSO g MgSO
  3 44 4 4

1120 10 120

mol MgSO 3
410 

mol mol.L
L





 



3 1
3

10 0/01
100 10

غلظت مولي 

  )107و  106هاي  ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

گزينة   -180

محاسبهگرم از حلال را  100شونده در  پذيري بايد جرم حل به منظور محاسبه انحلال

:كنيم

/شونده حل gg g
g

 16 66150 شونده مقدار حل: 25100

gحلال  150 25 125

A
gS g g

g
  

25100 شونده پذيري حل انحلال:20125

(A )
( ) gS g g

g


  10
25 5100 16125

S Sm (A ) A
   

    
2 1
2 1

416 20
10 )شيب( 10

  )110و  103 هاي ه، صفح1شيمي (

----------------------------------------------  

شونده هاي حل مول
 )ليتر(حجم محلول 

 محلول
 محلول

 حلال

 حلال

 حلال

 حلال

 شونده حل

 شونده حل

 شونده حل
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